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Contexto

toneladas de basura, de las cuales solo el 17% se recicla. La 

campaña "Reciclemos Bogotá" liderada por Greenpeace busca 

promover el reciclaje desde la fuente, implementar un plan de 

manejo de residuos sólidos y compostables, y reconocer la 

importancia de los recicladores de oficio.

A pesar de un modesto aumento anual en las tasas de reciclaje 
del 3% al 5%, en gran parte gracias a los esfuerzos de los 
recicladores, estos enfrentan condiciones laborales precarias y 

falta de seguridad social, lo que aumenta la informalidad en el 

sector. La situación destaca la necesidad de una gestión de 
residuos más efectiva y la participación activa de la ciudadanía 

para abordar este problema en Bogotá.

Bogotá enfrenta un desafío crítico en la gestión de residuos 

sólidos, contribuyendo al 13% de las emisiones de gases de 

efecto invernadero. La ciudad produce diariamente 9,000 

Perfil encuestados Sexo

Hombre

48% 52%
Mujer

Mayores
de 60 años

30 % 22 % 18 % 22 % 8 %

Localidades de Bogotá

16% Suba

16% Kennedy

8% Usaquen

5% Chapinero

2% Santa Fe

2% San Cristobal

2% Usme

2% Tunjuelito

6% Bosa

6% Fontibón

15% Engativá

2% Barrios Unidos

3% Teusaquillo

2% Antonio Nariño

5% Puente Aranda

3% Rafael Uribe Uribe

8%

5%

3%

5%

6%

2%

3%
2%

2%

2%

2%2%

15%

16%

16%6%

Tipo de vivienda

Percepciones sobre medioambiente

53%

45%

1%

Departamento

Casa

Otro

30% 25% 12% 12% 11% 11%

Reciclaje en Bogotá

3.  ¿Tiene el hábito de separar materiales reciclables? 4.  ¿Cuán prioritario es que la administración local se    
       ocupe de mejorar la gestión de residuos?

Sí, lo hago habitualmente

No, no sé cómo hacerlo

No lo hago - 2%

94%

4%
4%

2%

Prioritario

Medianamente prioritario

Poco prioritario

85%

12%

2%

¿Cómo está Bogotá?

5.  Evaluación del sistema de gestión de residuos 6.  ¿El Gobierno local ha tomado las medidas 
       necesarias para fomentar y facilitar la gestión de 
       residuos en Bogotá?

27%

Sí

No

28%

72%

Recolección

7.  ¿Sabes qué pasa con los residuos que descartas? 8.  ¿Conoces la labor que realizan los recicladores
       de oficio?

SÍ 

6% No

SÍ 

No

El 43% de los encuestados cree que el sector en el que 
vive puede hacer una correcta gestión de los residuos.

29 -30 años 30 - 39 años 40 - 49 años 50 - 59 años

48% 82% 19% 42% 34% 22%

Cambio Climático
y Crisis Climática

Residuos, plásticos
y su contaminación

Protección de la 
Amazonía frente 
a la deforestación

Reenfocar la vida 
en las ciudades 
hacia ciudades 
más sostenibles

Protección de
los páramos

Protección
de nuestro 

medioambiente 
ante la explotación 
minera y petrolera

Plástico Papel

Plástico Papel

Cartón Plástico Papel Cartón Plástico Papel Cartón

El 60% tiene dudas
sobre lo que se hace
con los materiales
que recicla"

1. Interés de los bogotanos en temas de medioambiente:
     (Selección múltiple permitida)

¿En cuáles crees que puedes aportar para la protección o solución de forma más directa?
(Selección múltiple permitida)

2.

El 45% cree que le faltan herramientas
para hacer una correcta gestión de los residuos.

62% dice no encontrar lugares
para reciclar ciertos materiales.

46%

27%

Eficiente

Regular

Ineficiente
??

??

El 88% de las personas están dispuestas a hacer una mejor gestión 
de los residuos si hay una infraestructura que lo permita y facilite.

El 90% cree que la separación de los residuos es importante para reducir 
emisiones causantes del cambio climático y combatir la crisis ambiental.

RESIDUOS
BAJO
LA LUPA 
Desafíos y percepciones del manejo de
residuos sólidos en Bogotá 

94% 77%

9.  Percepción del trabajo de los recicladores de oficio

Positiva Un 53% no conoce qué sucede
con el material que recicla.

Neutral Negativa 4%

Responsabilidad

11.  ¿Quiénes deben liderar este cambio?
          (Selección múltiple permitida)

10.  En los cambios que realizamos como sociedad para 
          mejorar la gestión de residuos, ¿Quiénes deberían 
          asumir el costo de estos cambios? 
          (Selección múltiple permitida)

Gobierno

Empresas

Comercios

Ciudadanos

85%

66%

49%

46%

Elecciones municipales 2023

12. ¿Qué esperas de la nueva Alcaldía de Bogotá? (Selección múltiple permitida)

Los ciudadanos

76%

70%

55%

65%

26%

76%

Programas de 
educación ambiental

71%

Más apoyo e incentivo 
al trabajo de los 

recicladores

70%

Sanciones pedagógicas a 
quienes no contribuyan a 

la buena gestión de 
residuos

65%

Más información de los 
puntos para reciclar

54%

Más canecas en parques 
y lugares públicos

76% 19%

El Gobierno

Las empresas

Los comercios

Fundaciones ONGs

23%

Plástico


